

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 277 (5660)

22 ноября 1941 года  
Суббота

Цена 10 коп.

23 ноября — суббота

Комсомольцы и молодежь Челябинской области выступили инициаторами в советской стране сбора средств на постройку могучих танков — смертельного орудия для уничтожения фашистов.

Одобрив инициативу челябичев, ЦК ВЛКСМ решением обязал все комсомольские организации 23 ноября провести всеобщий воскресник и заработанные деньги передать на постройку танков.

Советские люди, патриоты своей родины, встретили решение ЦК ВЛКСМ о проведении всеобщего воскресника с величайшим удовлетворением. 23 ноября в нашем городе и районе трудящиеся решили работать по-стахановски на предприятиях, железнодорожном транспорте и на полях колхозов и совхозов. Дело чести партийных и комсомольских организаций возглавить инициативу трудящихся, ознаменовать этот день новыми стахановскими рекордами.

К проведению субботника руководители партийной и комсомольской организации колхоза «Серп и молот» подошли побольшевикски. Они этот вопрос поставили на обсуждение партийно-комсомольского собрания и собрания колхозников, добились единодушного решения. Хорошо подготовились к проведению субботника на машиностроительном заводе, мясокомбинате и в ряде других колхозов и предприятий.

Однако следует отметить, что кое-где партийные организации самоустраивались от проведения этого важнейшего мероприятия, направленного на укрепление оборонной мощи нашей страны. Подготовка к субботнику шущена на самотек на мельзаводе № 7, в райотделе связи, на спиртзаводе, в Анчутинском, Падеринском, Колесниковском сельских советах.

23 ноября на воскреснике должны участвовать не только комсомольцы и молодежь, но и все рабочие, служащие, колхозники, инженеры, техники и специалисты сельского хозяйства. Все, а не большинство, должны в этот день на любых работах дать стахановские показатели.

Предстоящий субботник — это большая политическая кампания, требующая большой организационной работы. Это должны понять партийные и непартийные руководители.

Завтра, 23 ноября, не должно быть ни одного гражданина и гражданки советской страны, не принявших участия в субботнике. Все заработанные в этот день средства должны быть немедленно перечислены в госбанк на текущий счет постройки танковой колонны имени Челябинского комсомола.

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 НОЯБРЯ

В течение 20 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Ростовском (Ростов-на-Дону), Волоколамском, Тульском участках фронта.

За 18 ноября уничтожено не 21 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 26 немецких самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили три транспорта противника общим водоизмещением 1900 тонн и один танкер — в 5000 тонн. Наши корабли в Черном море потопили танкер водоизмещением в 9000 тонн.

За 19 ноября частями нашей авиации, действующей на Западном и Южном фронтах, уничтожено 30 немецких танков, более 100 автомашин с пехотой и боеприпасами, 140 повозок с военным снаряжением и истреблено 2 эскадрона кавалерии и батальон пехоты противника.

В течение 19 и в ночь на 20 ноября наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, в ожесточенных боях с противником уничтожили 45 немецких танков, свыше 20 орудий, 40 пулеметов, несколько минометов и

большое количество другого вооружения, истреблено более 2000 солдат и офицеров противника.

На днях немцы бросили в атаку против части тов. Таванцева, действующей на одном из участков Южного фронта, более 100 танков. Бойцы тов. Таванцева стойко встретили войска противника и нанесли значительный урон. На поле боя осталось 17 пробитых танков и большое число немецких солдат и офицеров.

Танковый экипаж лейтенанта Амитога, зайдя в тыл колонны противника, уничтожил три немецких танка, два противотанковых орудия, 8 автомашин с пехотой, 8 мотоциклистов и до 50 солдат противника. Танковый экипаж лейтенанта Курлево за три дня действий в тылу противника уничтожил один немецкий тяжелый танк, 4 средних танка, 6 танкеток и 20 автомашин с вражеской пехотой.

Письма убитых, а также показания плененных немецких солдат и офицеров свидетельствуют о дальнейшем снижении боевого духа фашистской армии. У захваченного недавно в плен офицера 75 немецкого артил-

лерийского полка Адольфа Гельца обнаружено письмо его приятеля офицера тыловой службы германской армии некоего Роберта. Описывая одну из германских резервных частей, скомплектованную при одной артиллерийской школе, Роберт сообщает: «Солдаты не имеют никаких сапог, никаких касок, никаких карабинов, о современном боевом оружии не может быть и речи. Мы только и делаем, что отправляем людей на гауптвахту, штрафую и применяем другие строгости. Когда наш штаб превращается в камеру следования, я охотно бы взял веревку и повесился на ближайшем дереве». Пленный Курт Кульман рассказывает: «Ноябрь настал, но еще конца войны не видно. Стоят чувствительные холода, а немецкое командование не приняло никаких мер для обеспечения армии теплым обмундированием. Все это беспокоит солдат, и настроение их резко снизилось». Солдат 95 полка 17 пехотной дивизии Фридрих Химмер говорит: «Война всем надоела, все ею недовольны. Я знаю настроение многих солдат, все они хотят одного — вернуться на родину».

### ПРАКТИЧЕСКИЙ ОТВЕТ

Затяжка с хлебосдачей в колхозе «Вторая большевикская весна» (Шелотково) получалась из-за плохой работы на молотбе. Позавчера, обсудив доклад товарища Сталина на общем собрании, в ответ на призыв вождя, колхозники решили перестроить работу. На молотбе уже вчера вместо одной работало две смены, задание перевыполнили. Увеличили количество подвоза на вывозке хлеба. Кроме того, колхозники решили отчислить по одному трудовнику на постройку танковой колонны.

П. Стефанов.

### СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Небольшой, но дружный коллектив первого звена Михаила Пономарева из колхоза «14 Октябрь» (Зайково). И особенно отличаются сейчас на вывозке зерна члены этого звена — подростки Николай Власов, Николай Пономарев и Сергей Лобанов. Ежедневное задание каждому из них на пару лошадей — 8 центнеров в сутки. Но вместо одного они делают полтора рейса на заготовительный пункт. Каждый день они получают дополнительную оплату по 6 килограммов зерна.

Т. Пономарева.

С каждым днем усиливать хлебозаготовки

### В ближайшие дни выполним план

Изучение доклада товарища Сталина в колхозе «Красный восток», Падеринского сельского совета, сопровождается небывалой производственной активностью. Непрерывным потоком зерно с токов идет на элеватор и в колхозные амбары. Беспрерывно работает на стационаре комбайн «Сталинец» и простая молоталка. Правда, здесь работают в одну смену, но продолжительность этой смены не менее 18 часов работы в сутки. Самым уважаемым человеком в колхозе является Лазарь Ефимович Лобочков. Он сутками не уходит от машины, своей работоспособностью ведет за собой остальных.

Еще до зимней дороги все сани в колхозе были подготовлены. А сейчас ежедневно 12 подвозов направляются с хлебом. Возчики — комсомолец Григорий Лушников, колхозник Василий Лушников и многие другие — не только выполняют, но и значительно перевыполняют задания.

Ежедневно количество хлеба, отправляемого на заготовительные пункты, увеличивается. В ближайшие дни хлебопоставки будут закончены.

П. Лушников.

## ДАДИМ НОВЫЕ ДЕСЯТКИ ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ НА ПОСТРОЙКУ ТАНКОВОЙ КОЛОННЫ

23 ноября — комсомольско-молодежный субботник

В передовых комсомольских организациях района идет деятельная подготовка к комсомольскому воскреснику. Средства, заработанные на субботнике, пойдут на постройку танковой колонны имени Челябинского комсомола.

В колхозе «Серп и молот» этот вопрос обсуждался на партийно-комсомольском собрании, а затем на собрании колхозников. Решено, чтобы 23 ноября участвовали на субботнике все колхозники. Правление колхоза, совместно с партийно-комсомольской организацией, в день воскресника организует усиленную вывозку зерна государству, круглосуточную молотбу и ремонт животноводческих ферм. 16 ноября в этом колхозе успешно прошел субботник, было заработано 1768 рублей. Нет сомнения, что и 23 ноября патриоты-колхозники по-стахановски поработают, приблизят завершение сельскохозяйственного года и дадут средства на постройку танковой колонны.

Комсомольцы и несоюзная молодежь колхозов Рыковского сельского совета уже собрали шесть тысяч рублей на постройку танковой колонны, а 23 ноября все колхозники решили

\*  
А. РЫБИНА,  
заместитель секретаря  
РК ВЛКСМ  
\*

работать на субботнике по-ударному и свой заработок передать на постройку грозных танков.

Хорошо идет подготовка к субботнику в Перво-Галкинском сельском совете. Здесь секретарь комсомольской организации тов. Косолапов провел во всех бригадах беседы и добился единого решения колхозников: «Активно будем участвовать в проведении субботника 23 ноября, дадим средства на постройку танковой колонны».

Но вместе с тем некоторые комсомольские и партийные организации совершенно не ведут работы по успешному проведению всеобщего воскресника. Секретарь комсомольской организации Анчутинского сельского совета тов. Степанова говорит, что секретарь парторганизации Сорокин не помогает организовать субботник, а Сорокин в свою очередь оправдывается и заявляет: «Степанова бездействует». Так эти два руководителя продолжают пререкаться, а дело не идет.

Пока ничего не сделано партийной и комсомольской организациями Ивовского механизированного лесопункта. Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Пулянова недооценивает важности проведения субботника и побольшевикски не организует молодежь и всех рабочих на стахановскую работу в этот день.

23 ноября все рабочие, колхозники, служащие и домохозяйки района, кому дорога честь и свобода своей родины, обязаны выйти на комсомольско-молодежный воскресник, стахановской работой отметить этот день, дать десятки тысяч рублей в могучий фонд постройки танковой колонны имени Челябинского комсомола.

Проведение субботника должны взять в свои руки секретари партийных организаций, руководители хозяйственных учреждений, председатели колхозов и исполкомов сельских советов. Они, наши большевистские руководители, должны являться организаторами в этот день новых стахановских рекордов на предприятиях и колхозных полях.

Все на массовый субботник!

### Перестраиваются

Медленно идет вывозка хлеба на заготовительные пункты в колхозе «13 Октябрь», Лукинского сельского совета. И не потому, что плохо работают возчики зерна, наоборот, они стараются, а председатель колхоза Филиппов разворачивается медленно, не думает сегодня о том, что надо делать завтра.

И получилось вчера так, что возчикам надо ехать на элеватор, а зерна нет. Дело в том, что до этого на молотбу поставлен был комбайн, причем работа на нем шла только в одну смену и то задание невыполнялось. А позавчера комбайнер заболел, комбайн совсем стал.

Еще несколько недель тому назад сами колхозники много раз предлагали председателю и членам правления организовать круглосуточную молотбу на комбайне и пустить в ход простую молоталку. Но советы эти оставались без последствий. И вот только вчера начали руководители колхоза перестраиваться, взялись за установку простой машины, да и здесь пока в две смены организовать работу не собираются.

Трудно сказать, когда будет закончена молотба и хлебосдача в колхозе, если работа будет идти такими темпами.

С. Николаев.

### Растет финансовая мощь

С каждым годом растет экономическая и финансовая мощь колхозов нашего района, растут доходы колхозников, жизнь их становится еще более зажиточной. Об этом красноречиво говорят такие факты. Денежные доходы колхозов района по сравнению с 1938 годом возросли на 133 процента, а по сравнению с 1940 годом — на 65 процентов. Резко возросли также остатки средств в государственном банке на текущих счетах колхозов. По сравнению с 1938 годом рост остатков увеличился на 293 процента, по сравнению с 1939 годом — на 198 и по сравнению с 1940 годом — на 161 процент.

Имея большие денежные доходы, колхозы района в нынешнем году внесли в недельный фонд 814 тысяч рублей. Этим самым создали возможность для расширения посевной площади и увеличения стада общественного животноводства.

Многие колхозы досрочно уплатили государству краткосрочные ссуды, внесли 130300 рублей. Колхоз «1 мая», Больше-Чаусовского сельского совета,

внес досрочно в счет погашения ссуд 9403 рубля, колхоз имени Сталина (Рябово) — 1120 рублей, «Серп и молот» (Чесноки) — 1870 рублей и ряд других колхозов.

Движимые чувством советского патриотизма, колхозники отдают свои сбережения на изготовление оружия для усиления мощи нашей Красной Армии в борьбе с фашистскими ордами. Так, например, с 1 октября по 20 ноября от колхозов поступило на постройку танковой колонны имени Челябинского комсомола 8560 рублей, а всего поступило свыше 20 тысяч рублей и в фонд обороны родины за это же время колхозники внесли свыше 5000 рублей. Колхозники артели имени Сталина, Рябовского сельского совета, на счет постройки танковой колонны внесли 3483 рубля и колхозники артели имени Буденного, этого же сельсовета, внесли 1280 рублей. В своих решениях они пишут: «Мы делаем все, чтобы помочь родной и любимой Красной Армии в разгроме фашистских варваров».

**Н. Камшилов**, инспектор госбанка.

### ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ ДОСРОЧНО

Работники кондитерского цеха артели «Новый быт», вооруженные докладом товарища Сталина, досрочно выполнили ноябрьское производственное задание. Бригады, руководимые Ивановой, Безотеческих, Мещниковым, соревнуюсь между собой, выполняют задания до 170 процентов.

**И. Пережогин**, технормировщик.

### В ФОНД ОБОРОНЫ

Для постройки танковой колонны имени Челябинского комсомола вношу облигаций государственного займа на 770 рублей, — так заявил машинист тов. Шаповалов (продольный водопровод) при изучении доклада товарища Сталина. Его примеру последовали тов. Евстаров, Никитин, Зими, Логинова и другие. Всего внесено облигаций на сумму 2120 рублей.

**А. Евстаров**.

### ПРИМЕР

### ОРГАНИЗОВАННОСТИ

Какое бы задание ни было дано убойно-разделочному цеху, он всегда его выполняет. Люди не бросают своего рабочего места до тех пор, пока полностью не закончат работу.

Знатные стахановцы Мария Смородникова, Анна Зайцева, Михаил Веневцев выполняют по 2—3 нормы.

**П. Парамонов**.

### СКРОМНЫЙ ВКЛАД

Активисты колхоза «Сибиряк» внесли в фонд обороны родины свой скромный вклад. Они собрали 980 рублей, облигациями на 250 рублей, 5 килограммов 400 грамм шерсти, валенки, две овчинки, шерстяные носки и другие теплые вещи.

**М. К.**

### Саботажников к ответственности

За последнее время выявлены случаи саботажа со стороны отдельных руководителей колхозов в выполнении плана хлебосдачи государству. Председатель колхоза имени Фрунзе Кунгурцев, несмотря на решение колхозного собрания быстрее рассчитаться с государством по хлебопоставкам, не переключал имеющуюся тяговую силу на вывозку зерна, неудовлетворительно организовал обмолот хлеба. Вместо оперативного руководства он занимался сметатической пьянкой.

Нли вот второй, более разительный случай — председатель колхоза имени Жданова Гаврилов допустил порчу хлеба с площади более 100 гектаров, оставив его на корню и в валах под снегом. Заморозил 230 цен-

тнеров картофеля, а план хлебопоставок, несмотря на все имеющиеся возможности, выполнил только на 24 процента.

Районная прокуратура саботажников хлебосдачи Кунгурцева и Гаврилова привлекает к уголовной ответственности.

Наши колхозники, воодушевленные призывом товарища Сталина — все наши силы на разгром врага, — делают все необходимое, чтобы дать как можно больше родной и любимой Красной Армии хлеба, мяса, масла и других видов продуктов питания. И там, где возглавляли этот трудовой подъем руководители, план всех видов поставок выполнен или успешно выполняется.

**Ф. Щавликов**, райпрокурор.

### РАЦИОНАЛИЗАТОРСКУЮ СМЕКАЛКУ — НА СЛУЖБУ ПРОИЗВОДСТВУ

Теперь, когда наша страна переживает суровые дни отечественной войны, от каждого предприятия требуется четкий ритм работы, высокая производительность труда, максимальное использование всех производственных возможностей.

Смекалка рационализаторов должна сыграть теперь, как никогда, исключительную роль.

Это прекрасно понял коллектив рабочих мельзавода № 7. Недели две тому назад вопрос внесения рационализаторских и изобретательских предложений обсуждался на производственном совещании. Рабочие дружно отозвались на это большое дело. Результат не замедлил сказаться. За последнее время внесено 11 предложений, из них реализовано 9 рационализаторских предложений. Они дают автентичный производственный эффект.

Старый кадровый рабочий тов. Илларионов решил организовать максимальное уменьшение расходов на смазочных материала-

**М. БАЛАШНИКОВ**, инженер мельзавода

лов. Он внес ценное рационализаторское предложение. Раньше масла выдавались на цех в целом, не было ответственных за их расходование. Тов. Илларионов предложил выдавать смазочные материалы на бригады и смены, ввести учет расходования масла по сменам, выделить ответственных за это. По его предложению изготовили сменные баки для масел. Предложение принято. Эффект оказался огромным. Каждый масленщик, каждая бригада резко снизила расходование смазочных материалов. До 20 процентов экономии масел дает теперь завод.

При сортовом помоле главная паровая машина не использовалась на полную мощность. В то же время генератор приводился в движение локомотивом. Механик завода тов. Ши-

ловский перевел генератор на вращение от главной паровой машины. Это дает экономии топлива 54 тонны в месяц.

Котелогарам локомотива при сильной форсировке главных котлов почти невозможно было держать нужную атмосферу. При внимательном изучении причин, тормозящих дело, выяснилось неправильное присоединение дымохода локомотива к дымоходу главных котлов. И проанализировав расчеты и предложил перенести дымоход локомотива прямо к выходной трубе. Теперь форсировка главных котлов улучшилась, можно держать пар на локомотиве, а это обеспечивает равномерную работу моторов.

Воодушевленные докладом и речью товарища Сталина, рабочие отдают свою смекалку, ловкость и сноровку на то, чтобы в дни отечественной войны использовать всю технику до дна, работать четко, организованно, высокопроизводительно.

### На повестке дня — забота о зимовке скота

### Дружный коллектив

Яркой белизной выглядят квадратные стены. Чистота. Случайное пятнышко грязи в помещении телятника уже бросается в глаза и вызывает раздражение у телятницы Ирины Игнатьевны Башкиновой. Как мать о ребятах, всю свою большую человеческую заботу Ирина Игнатьевна отдает своим питомцам.

Чистота — основное условие в работе, — говорит она. — А второе условие — теплота. С обеих сторон стоят две аккуратные исправные печки, а немного поодаль у одной из печек вмазан котел. Горячей воды в помещении всегда достаточно и корма для телят приготавливаются вкусные и сытные. С обеих сторон помещения тянется ровный ряд клеток и в каждой из них по одному теленку, сытому, чистому и полному. Каждый месяц задание по приросту живого веса по этой группе телят выполняется.

Все помещения в колхозе имени Тельмана отремонтирова-

ны, подготовлены к зиме. Скот обеспечен теплой и уютной зимовкой. Заслуга в этом принадлежит заведующему Ивану Васильевичу Никитину. Он раньше работал только санитаром, а сейчас совмещает две должности и справляется с ними отлично. Дружный и спаянный коллектив животноводства. Ведь это они, доярки, скотники, телятницы, превращались в строителей и отлично отремонтировали дворы, ведь это благодаря их заботе скот стоит в таких прекрасных помещениях.

Да и на счет кормов позаботились. Ежедневно на трех мольдах идет подвозка сена, соломы, отрубей. Меньше, чем по три рейса каждый возчик не делает. Пройдет еще день-два, и скот будет полностью обеспечен всеми необходимыми кормами. Кормовой план — составленный рацион выдерживается с первого дня зимовки.

**А. Белоглазова**, председатель исполкома сельсовета.  
**С. Цименовка**.

### Затягивают хлебосдачу

Председатель Анчутинского сельского совета тов. Сорокин считает, что колхоз «Коминтерн» идет одним из передовых по сельсовету, что здесь все нормально и с хлебосдачей и молотью.

А присмотритесь поближе.

В колхозе еще 350 центнеров зерна не вывезено на элеватор. Надо было ожидать, что председатель колхоза Логинов поставит не менее 70 процентов лошадей на вывозку зерна. На самом же деле ежедневный гра-

фик хлебосдачи срывается. И срывается исключительно потому, что из 30 рабочих лошадей на вывозку поставлено только восемь, остальные используются на второстепенных работах.

Таким образом, вопреки стремлениям колхозников поскорее рассчитаться с государством, председатель колхоза Логинов своими действиями затягивает хлебосдачу. Мирится с этим положением и председатель сельсовета Сорокин.

**Б. Сергеев**.

Ответственный редактор **В. Журавлев**.

### КНИГОТЕАТР „ПРОГРЕСС“

22 ноября и ежедневно

Начало сеансов 4.5-30, 7.8-30, 10 час.

демонстрируется новая звуковая музыкальная кинокомедия

### „Антон Иванович сердится“

В фойе ежедневно ГАНЦЫ.

Начало с 9 час. веч.

Играет духовой оркестр.

Касса открыта с 2½ часов дня до 11 часов ночи.

### ВНИМАНИЮ

### учреждений, предприятий, организаций и граждан города Кургана и Курганского района

Юридическая консультация производит обслуживание юридической помощью: ведение дел уголовных и гражданских, составление заявлений, жалоб и других деловых бумаг, а также принимает ведение дел адвокатами от имени предприятий, учреждений и организаций в судебных и арбитражных процессах.

Семьям красноармейцев и командиров юридическая помощь оказывается бесплатно. Адрес: гор. Курган, Советская, 122. Прием с 9 часов утра до 5 часов вечера. К. 296

### Курганской артели „Металлист“

### ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу:

слесари, токари, жестянщики, формовщики, разливщики, вагранщики, кузнецы, лудильщики, чернорабочие (мужчины и женщины), а также возчики дров.

Обращаться: Советская, 140. 3-1-3

Правление

### Утерянный

талон № 499814 на сдачу пшеницы в „Заготзерно“, выданный на имя Белозерского зерносовхоза, Белозерского района, считать недействительным.

Кв 295.